

# 反興奮劑大會 主帥率全體成員宣誓



孫楊

24日晚，備戰倫敦奧運會的中國游泳隊召開了反興奮劑大會。國家體育總局游泳管理中心副主任尚修堂表示，「中國游泳歷史上曾經出現過顛覆性事件，所以我們不能再出任何問題，否則就是中國游泳的歷史罪人。」

此前在國家體育總局反興奮劑中心的賽外興奮劑檢查中，遼寧省女子游泳運動員李哲思的A瓶和B瓶檢測結果呈尿類激素（外源性促紅細胞生成素）陽性。尚修堂對此表示，絕對不能把個人的個別事與中國游泳畫等號。游泳中心近年來一直致力於對反興奮劑工作，李哲思事件後游泳中心將更加嚴肅紀律，從管理上下工夫，不留死角。「中國游泳歷史上曾經出現過顛覆性事件，所以我們不能再出任何問題，否則就是中國游泳的歷史罪人，」尚修堂說。總教練么正傑帶領全體教練員、運動員宣誓。將第二次參加奧運會的趙菁說：「和四年前的北京奧運會相比，這次比賽是在國外，失去主場優勢，取得好成績的難度將增大。但我們是代表祖國參賽的優秀運動員，我們要頂住壓力，刻苦訓練，提高運動水準，奪取金牌，而不是面對壓力膽小退縮，或者鋌而走險，濫用興奮劑，違背公平、公開、公正的體育道德。」

## 51泳將出征倫敦

「使用興奮劑所帶來的後果已經不僅僅是個人問題，它會給我們整個隊伍、行業帶來很壞的影響，會讓很多人懷疑我們真實的運

趙菁



# 中國泳隊 拒做歷史罪人

劉子歌

## 中國泳壇興奮劑事件簿

- 1986年漢城亞運會，中國游泳隊有11名運動員藥檢呈陽性，這是中國體育界最早的一起大範圍興奮劑事件。
- 1994年廣島亞運會，包括名將熊國鳴、世界冠軍呂彬、楊愛華，亞洲名將熊國鳴、胡彬等在內的11名中國運動員興奮劑檢查呈陽性，他們的獎牌全被收回。
- 2000年中國游泳冠軍賽暨奧運選拔賽，女子200米個人混合泳世界紀錄保持者、世界冠軍吳艷A瓶尿檢結果呈陽性。
- 2008年賽外藥檢，男子背泳名將歐陽鯤鵬被查出服用禁藥，不久後他和其主管教練都被處以終身禁賽的處罰。
- 2012年賽外藥檢，羅馬游泳世锦赛女子混合接力冠軍成員李哲思的A瓶檢測結果呈尿類-激素(外源性促紅細胞生成素)陽性。

## 孫楊無懼宿敵 自信可全勝

中國泳壇頭號明星孫楊將在倫敦奧運會與韓國選手朴泰桓在自由泳三個項目上全面交火。孫楊25日在北京稱：「我會全勝」。近日韓國媒體報道了朴泰桓會分別出戰奧運會自由泳200米、400米和1500米的消息，這與孫楊的項目完全重合，亞洲兩位泳壇悍將的正面交鋒，將給倫敦的泳池掀起「亞洲波瀾」。

1500米自由泳比賽的金牌，再加上兩人在400米對決時的不分高下，以至於雙方每一次碰面都充滿了「火藥味」。25日，不甘示弱的孫楊在出席恆源祥公司贊助中國代表團盛裝出征倫敦奧運會的活動上說，「自己目前的狀態越來越好，三個項目的成績比過去均有大幅提升。」第二次參加奧運會的孫楊，無疑是中國男子游泳實現奧運金牌零的突破的最大希望。「我現在和4年前完全不一樣，這次肯定是衝着金牌去的，也是為了喜歡我的人去的，(我要)在倫敦用成績回報他們。」

## 游泳中心確認 張琳無緣倫敦

24日晚，國家體育總局游泳運動管理中心副主任尚修堂透露，中國游泳隊初步確定了51人的倫敦奧運會陣容，北京奧運會男子400米自由泳亞軍張琳無緣奧運名單。這是中國游泳隊首次確認奧運人選。在參加完中國游泳隊反興奮劑大會後，尚修堂表示：「從目前來看，張琳參加倫敦奧運會的希望不大。對這麼一個為中國游泳作出貢獻，在2008年北京奧運會表現突出的運動員，我們也覺得非常惋惜。」

張琳在2009年羅馬游泳世锦赛上以打破世界紀錄的成績勇奪800米自由泳金牌，為中國男子游泳實現突破，但由於連年征戰，身心處於極度疲勞狀態，於2010年廣州亞運會上開始陷入狀態低谷。雖然在去年上海世錦賽接力比賽中表現上佳，但在今年的全國冠軍賽以及全國青年錦標賽中均沒能達到奧運A標。尚修堂介紹，從目前來看，孫楊、郝運、李向琦、汪順、蔣海琦等人的訓練情況都不錯，男子接力人選不成

問題。「我對教練員和運動員說，『練好了，不代表比賽時就一定能游出來，大家一定要在賽前注意細節』。如果不能把訓練能力轉化為比賽水準，一切都是空話。」

張琳最終無緣倫敦奧運。資料圖片

## 女排六強會師總決賽 中國首戰古巴

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2012年世界女排大獎賽總決賽將於6月27日至7月1日在寧波北侖舉行，東道主中國、衛冕冠軍美國、北京奧運會冠軍巴西、歐洲勁旅土耳其、昔日霸主古巴以及亞洲的泰國將為總冠軍展開最後爭奪。根據總決賽賽程，中國女排將在27日首場比賽迎戰強敵古巴隊。女排大獎賽各分站賽事24日晚全部結束。美國技高一籌，以九連勝的佳績位居榜首，中國隊八勝一負積23分名列第二。受重炮手王一梅意外受傷影響，讓中國女排的主力陣容出現變數，由誰頂替王一梅與惠若琪搭檔主攻成為一大懸

念。中國隊在澳門站比賽中先後啟用楚金玲、范琳琳和楊婕與惠若琪搭檔。隨着比賽的深入，范琳琳在競爭中佔據了上風，後兩站比賽均獲得首發機會的她成功躋身主力陣容。另外，大膽啟用年輕選手固然讓中國女排在陣容配備和球場氛圍上顯出新意，但球隊進入狀態較慢、一傳波動大、小球串聯差的痼疾依然難有太大改觀。尤其是接發球穩定性欠佳讓球隊的快變相應受到了影響，網上突破壓力也隨之驟增，如何最大限度地保證一傳穩定性仍是中國女排的一大難題。

中國球員馬蘊雯(右)在對巴西一役中攔網。新華社

### 中國女排大獎賽總決賽賽程

6月27日	19:30	中國vs古巴
6月28日	19:30	中國vs巴西
6月29日	19:30	中國vs泰國
6月30日	19:30	中國vs土耳其
7月1日	19:30	中國vs美國

註：now 631台直播

## 簡路迪本周或簽約國安

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 香港時間25日，西班牙傳媒《eldesmarque》報道，簡路迪(見圖)的下家將是深陷外援不力的中超勁旅北京國安，並將在本周完成簽約。西甲聯賽結束後，簡路迪宣佈自己將離開西維爾隊，但是自己的未來還沒有確定。出生於法國的馬里籍的簡路迪，曾於2007年榮膺非洲足球先生。他身材修長，動作靈活，在球場上主要司職影子前鋒。他在西班牙西維爾隊達到職業生涯巔峰，奪得兩個歐洲足協盃和一個歐洲超級盃。



## 中國女沙排失倫奧門票

據中新社福州24日電 中國女子沙排隊24日沒能在奧運沙排亞洲區資格賽決賽中取勝，以0:3的比分慘遭澳洲隊零封，在此次比賽中再拿一張倫敦奧運會入場券的夢想落空。澳洲隊隊經過5天角逐拿到了最後。2012年亞排聯國際盃沙灘排球決賽暨奧運會資格賽當日下午在福州落幕，產生男女沙排各一支隊伍進軍倫敦奧運會，澳洲隊、日本男隊最終如願。

## 鐵人精英賽7月寧夏舉行

香港文匯報訊(記者 王尚勇、實習記者 鄧慧 銀川報道)「2012年全國鐵人精英賽將於7月14日至15日在寧夏石嘴山市舉行」。據了解，本次比賽設專業組、業餘組、體驗組，其中專業組比賽全程51.5公里(游泳1.5公里、自行車40公里、長跑10公里)，約100名左右專業運動員參加，業餘組比賽設全程或半程，分不同年齡組，參賽人數預計約350名，體驗組設騎跑兩項，預計200多名業餘運動員參賽。